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Niederschrift 
 
über die 13. Sitzung des Finanz- und Kommunalausschusses in der Stadt Friedrichstadt am 
08.12.2016 im Rathaus in Friedrichstadt. 
 
Beginn: 19.00 Uhr 
Ende:  20.15 Uhr 
 
vom Ausschuss sind anwesend: 
1. Vorsitzender Tobias Tietgen 
2. Günther Tietgen für Heike Willhöft 
3. Björn Jensen 
4. Jens-Ingwer Johannsen 
5. Burkhard Beierlein 
6. Heiko Schönhoff 
7. Elke Kempkes 
8. Bernd Güldenpenning 
9. Wilhelm Wiebling für Frank Nehlsen 
 
außerdem sind anwesend: 
Bürgermeister Eggert Vogt 
Sandra Rohde, Amt Nordsee-Treene als Schriftführerin 
Martin Frahm, Team Finanzen 
Annika Müller, Stadtmanagerin 
Herr Meißner, Husumer Nachrichten 
1 ZuhörerInnen, 2 weitere Stadtverordnete 
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift vom 21.07.2016 
3. Beratung über den Haushaltsplan 2017 
4. Informationen des Vorsitzenden 
5. Informationen des Bürgermeisters 
6. Anfragen 
Nicht öffentlich 
7. Finanzangelegenheiten 
 
Um 19.00 Uhr eröffnet der Vorsitzende Tobias Tietgen die 13. Sitzung des Finanz- und 
Kommunalausschusses und begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Die Einladung ist form- 
und fristgerecht zugegangen. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.  
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
2. Feststellung der Niederschrift vom 21.07.2016 
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
3. Beratung über den Haushaltsplan 2017 
Der Vorsitzende bittet Martin Frahm den Vorbericht zu erläutern. Der Haushaltsplan 2017 
liegt allen Mitgliedern vor. 
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Er erklärt, dass bei den Planzahlen die Fehlbetragszuweisungen und Sonderbedarfszuwei-
sungen nicht berücksichtigt worden sind, da die Höhe dieser Zahlungen ist noch nicht be-
kannt ist. 
 
Die CDU-Fraktion regt an, den Vorbericht zu überarbeiten. Herr Frahm empfiehlt, dies im 
Frühjahr 2017 für 2018 neu zu gestalten. Weiterhin ist aufgefallen, dass im Vorbericht noch 
ein Betrag für die Kameradschaftskasse der Feuerwehr geplant ist. Herr Frahm erläutert, 
dass im Haushalt kein Geld mehr eingeplant ist und berichtigt dieses. 
 
Die CDU-Fraktion regt an, Gespräche mit dem Amt Nordsee-Treene zwecks Einamtung zu 
führen. Auf Seite 14 des Vorberichtes wurde auf die Mehrbelastung durch Ausamtung mit  
66.300,--€/pro Jahr dargestellt. Es wird ein Gespräch mit dem Amt Nordsee-Treene ge-
wünscht. 
 
Herr Frahm erläutert, dass die in der Stadtverordnetenversammlung am 24.11.2016 be-
schlossenen 25.000,--€ für den Tourismusverein zur Erstellung der neuen Internetseite noch 
nicht berücksichtigt worden sind und nachgepflegt werden. 
 
Der Vorsitzende bittet um Abstimmung, ob der vorgelegte Haushaltsplan mit den genannten 
Änderungen der Stadtverordnetenversammlung zum Beschluss empfohlen werden soll. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
4. Informationen des Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende hat keine Informationen mitzuteilen. 
 
5. Informationen des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Vogt berichtet über den zu gründenden Förderverein der Feuerwehr. Es ha-
ben sich nach dem Bericht in der Husumer Nachrichten mehrere Interessenten gemeldet. 
Unter Mithilfe der Verwaltung wird der Förderverein im neuen Jahr gegründet. 
 
 
6. Anfragen 
 
Bernd Güldenpenning fragt, wann der vorliegende Ordnungsprüfungsbericht zur Kenntnis 
genommen wird. Der Vorsitzende erklärt, dass dieser in der ersten Sitzung der Stadtverord-
netenversammlung in 2017 auf der Tagesordnung stehen wird. 
 
Thomas Güldenpfennig fragt, inwieweit die Mitglieder der Pflichtfeuerwehr Anspruch auf 
Kostenerstattung bei Fortbildungen usw. haben. Sandra Rohde erklärt, dass er sich an Frau 
Petersen, Team Ordnung, wenden soll zwecks Abrechnung und Informationen. 
 
Bernd Güldenpenning hat Informationsmaterial über Doppik-Basiswissen für Mandatsträger 
und fragt nach, ob er dieses für alle Mitglieder bestellen soll. Dem wird zugestimmt. 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende schließt ordnungsgemäß die Öffentlichkeit von den nun folgenden 
nichtöffentlichen Tagesordnungspunkten aus und dankt für ihren Besuch. 
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Nicht öffentlich 
 
7. Finanzangelegenheiten 
 
 
Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. Es ist Niemand mehr anwesend. 
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 20.15 Uhr. 
 
 
Tobias Tietgen    Sandra Rohde 
Vorsitzender     Schriftführerin 


